

意外伤害险、意外医疗险,你真的分清楚了吗? 伤害险保“人” 医疗险管“医”

保险课堂

近年来,随着人身意外伤害保险日渐普及和运用,与之有关的一些问题时有发生。部分消费者购买意外险后,常遇到“意外”难理赔问题。但大家真的搞清楚意外险的保障范围了吗?其实意外险有两种:一种为意外伤害险,另一种为意外医疗险。这两种险,虽同为意外险,但在对因意外事故引起的伤害进行赔付时,却有着很大的差别。

意外伤害险为一次性赔付

目前,公众对于意外险有很大的误解,如将意外伤害险及意外医疗险混淆,认为只要发生意外,保险公司应承担包括医疗在内的所有责任。

其实意外伤害险的保险责任,通常包含意外身故和意外伤残。投保人因意外造成身体伤害时,比如烧伤、残疾、死亡等条件下,保险公司予以赔付,受益人一次性拿到约定的保险金。

而意外医疗险的保障范围,通常含有因意外事故产生的门诊、急诊医疗费、住院费的报销等。被保险人因意外原因受到了身体伤害,并由此产生医药费用开支后,保险公司按照合同约定予以报销。

简单来说,意外伤害险主要是赔付造成伤残或身故的大意外,通常为一次性赔付,和治疗费用无关,属于给付型险种;意外医疗险则主要赔付小意外,通常作为附加险种,对意外引发的医疗费用单独给付,如生活中常见的磕磕碰碰造成的医药费用。两者的理赔责任是分离的。

所以,保险专家建议,购买意外险的朋友想要得到理赔,必须先弄清楚究竟是需要意外伤害险,还是需要意外医疗险,只有根据自己的需求选对意外险,才会让自己出险后有所保障。而在购买人身意外保险时,可附加意外伤害住院医疗补贴,二者可以互补。



这些情况不在理赔范围

值得注意的是,意外伤害险只针对由于非本意的、外来的、突然的事件造成的死亡、伤残进行赔付。一般情况下,由疾病所造成的死亡或伤残,是不符合意外伤害保险理赔条件的。

保险专家提到,有几种通常容易被大家认定为“意外”的情况,也不在意外伤害保险范围内。

过劳猝死:过劳猝死因长期的疲劳而造成的,对当事人来讲,让自己的身体超负荷运转,任由耗竭而导致死亡,过劳猝死并不是因外来的突发情况造成,所以意外险不会进行赔偿。

摔倒死亡:如果事故中真正导致被保险人死亡的是其自身疾病,而滑倒只是诱因,并不构成决定性作用。出现多个原因导致死亡时,往往以导致损失最直接、最有效、起决定性作用的原因作为赔付的依

据。

手术意外:进行手术是由于疾病,如果在手术过程中出现状况导致意外死亡,不属于意外伤害。

个体食物中毒案例:一般情况下,若是3人或3人以上集体发生食物中毒症状者,可视为意外事故,而单独个人的食物中毒则会被视为个案,意外险不会理赔。

高原反应:由于高原反应导致的医治无效不幸辞世,保险公司是拒绝赔付的。

探险身亡:许多保险公司的意外险条款将被保险人“从事潜水、跳伞、攀岩运动、探险活动、武术比赛、摔跤比赛、特技表演、赛马、赛车”等高风险活动列为免责条款,所以需要消费者详询保险公司是否有专门针对探险特殊保障的意外险。另外,中暑、妊娠意外,保险公司也可能拒绝赔偿。(沈婷婷)

意外伤害险和意外医疗险的区别

意外
伤害险

VS

意外
医疗险

意外伤害险的保险责任,通常包含意外身故和意外伤残。投保人因意外造成身体伤害时,比如烧伤、残疾、死亡等条件下,保险公司予以赔付,受益人一次性拿到约定的保险金。

意外医疗险的保障范围,通常含有因意外事故产生的门诊、急诊医疗费、住院费的报销等。被保险人因意外原因受到了身体伤害,并由此产生医药费用开支后,保险公司按照合同约定予以报销。



提醒

保险专家建议,购买意外险的朋友想要得到理赔,必须先弄清楚究竟是需要意外伤害险,还是需要意外医疗险,只有根据自己的需求选对意外险,才会让自己出险后有所保障。而在购买人身意外保险时,可附加意外伤害住院医疗补贴,二者可以互补。

A股休眠账户将被中止交易 清理工作今日开始

有多个账户的投资者需要注意了,根据中国证券登记结算公司之前发布的《关于开展存量一人多户休眠工作的通知》,从今日开始,被确认为休眠处理的账户,将被中止交易。

如何确认是休眠账户

这次中国结算推行的“一人三户”制度可以说是中国证券市场对于实名账户管理制度的进一步完善。那么到底什么样的账户将被作为休眠账户处理呢?投资者需要注意了,有这样几个条件。

由于在实际操作过程中,证券公司无法判断账户是否属于第四个及四个以上的账户,所以就做出了一个时间上的界定,那就是同一投资者在2015年4月13日—2016年6月9日期间,开立的类型相同的沪深A股账户。在满足这个时间段的前提下,如果账户符合下列三项要求,都会被纳入休眠账户管理。一是证券账户余额为0;二是关联的资金账户余额不超过100元;三是自今年6月9日为基准最近连续一年以上没有发生交易。

休眠账户将会做何处理

不少人会关注,如果被确定为休眠账户,将作何处理呢?简单来说,就是中止交易。6月23日是确认休眠账户清单的最后一个交易日,中国证券登记结算公司将根据券商发送的名单对所涉及证券账户进行柜面系统的休眠处理。休眠处理的账户,将从下一个交易日,也就是今日开始不得在交易系统进行交易。

休眠账户还有需要怎么办

对于投资者来说,如果证券账户被确认为休眠账户,那么可以到任意一家有开户代理资格的证券公司进行注销。但如果休眠账户确实还有使用需求,那么可以通过两个途径解决。一是可以从今天开始,根据《新增休眠账户管理业务操作指引》向证券公司营业网点申请休眠账户激活;如果不想激活休眠账户的话,还可以通过第二种办法,就是在有开户代理资格的任意一家证券公司,申报注销原来的休眠A股账户,并申请开立一个新的A股账户即可。

增强实名制管理

事实上,个人投资者“一人多户”制度实施以来,解决了证券经纪业务中长期存在的销户难、转户难等问题,但在给个人投资者带来方便的同时,也造成了账户实际使用效率低下,空置率过高的问题。这次调整为“一人三户”的制度将进一步加强账户实名制管理,减少系统资源浪费。(央广)

如何确认是休眠账户

同一投资者在2015年4月13日—2016年6月9日期间,开立的类型相同的沪深A股账户。

在满足这个时间段的前提下,如果账户符合下列三项要求,都会被纳入休眠账户管理。

- 1 证券账户余额为0
- 2 关联的资金账户余额不超过100元
- 3 以今年6月9日为基准最近连续一年以上没有发生交易

去年人均使用快递近23件

早报讯 国家邮政局24日发布的《2016年度快递市场监管报告》显示,2016年,中国人均使用快递近23件,年人均快递费用支出287.4元,快递平均单价每件12.7元,比2015年少花0.7元。《报告》还指出,今年要基本消灭快递行业末端“摆地摊”乱象。《报告》显示,2016年,中国快递业务量首次突破300亿件大关,达到312.8亿件,同比增长51.4%。快递业务增量突破100亿件,达106.1亿件。在快递价格方面,《报告》

显示,2016年,快递平均单价继续下降,为12.7元,同比下降5.2个百分点。据了解,2015年快递平均单价为13.4元,这意味着,2016年,快递平均单价下降了7毛钱。

总花销上,2016年,年人均快递费用支出287.4元,同比增长42.7%。

还有数据显示,去年共受理申诉130.7万件,处理满意度达97.6%,通过申诉渠道为消费者挽回经济损失4900.6万元。(宗新)

交行乐山分行组织消防应急预案演练

早报讯 按照《交通银行四川省分行2017年“安全生产月”和“安全生产天府行”活动方案》要求以及《交通银行乐山分行消防应急预案》,为全面提高安全防范意识和技能,6月15日,交行乐山分行开展了应急预案演练。分管行领导任现场指挥,全行前

后台共计42名员工参与了演练。通过本次演练,实现全员“一懂三会四个能力”达标,让员工进一步明确了在发生紧急事件时自身职责,提高了处理突发火灾的能力,为促进业务健康发展提供了有力保障。

(沈婷婷)